

Szegedi Egyetem

IV. évf. 16. szám

A SZEGEDI FELSŐOKTATÁSI INTÉZMÉNYEK LAPJA

1966. október 25.

Buza László akadémikus kitüntetése



A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa a Munka Érdemrend Aranyfokozatával tüntette ki nyugalmabavonulása alkalmából dr. Buza László akadémikust, nyugalmazott tanszékvezető egyetemi tanárt, a József Attila Tudományegyetem Állam- és Jogtudományi Karának volt professzorát, a nemzetközi jog elismert tekintélyét.

Néhány héttel ezelőtt, egyetemünk tanévnyitói ünnepségén búcsúztunk el Buza professzortól, akinek gondoskodó irányításával jogtudósok nemzedékei nevelkedtek itt Szegeden. Lapunk hasábjain is köszöntöttük a fáradhatatlan tudóst, akinek volt kollégái és tanítványai táviratban gratuláltak most a magas kitüntetéshez. Szerkesztőségünk hosszú életet, jó egészséget kíván Buza László professzornak, kitüntetése alkalmából.

Biofizikusok tanácskozása Bécsben

Szeptemberben az osztrák fővárosban rendezték meg a II. nemzetközi biofizikai kongresszust. Az öt napig tartó kongresszuson a magyar biofizikusokat népes küldöttség képviselte. Pécsről nyolc, Budapestről öt, Debrecenből egy kutató utazott Ausztriába. Szegedről ketten: dr. Németh Gábor biológus és Török Attila fizikus vettek részt a kongresszuson.

A tudományos szempontból magas színvonalú és igen jól megrendezett eseménysorozatban több mint 2 ezer biofizikus jelent meg a világ minden tájáról. Csak Amerikából közel félezer kutató jött el Bécsbe, de a legtávolabbi országok is képviseltették magukat. Sok japán, ausztráliai és indiai tudós foglalt helyet a kongresszus széksoraiban.

Biofizikai tudományos kutatásunk nemzetközi rangját és megbecsülését jól tükrözte az a tény, hogy a 16 tagú elnökségben helyet kapott dr. Ernst Jenő akadémikus, a Pécsi Biofizikai Intézet vezető professzora is, aki egyébként azon kevesek közé tartozik, akik kezdetől fogva résztvettek ennek az egyik legfiatalabb biológiai tudományágnak a létrehozásában és fejlesztésében.

A kongresszuson három szekcióban és két symposiumi keretében délelőttönként hangzottak el az összefoglaló nagy előadások. Irántuk igen nagy volt az érdeklődés. Az ötven előadó között olyan nagyságok szerepeltek, mint Ritschi, Rosenblith, Katchalsky és Huxley. Délutánonként a kis előadásokra került sor. Köztük számolták be kutatásairól a magyar biofizikusok is. A mintegy 700 bejelentett téma között szerepelt dr. Szalay László egyetemi tanár „Öszszefüggés az abszorpció és emissziós szinkép között” című előadása. Hét, főtéma köré csoportosították a kongresszus további előadásait: molekuláris biofizika, energiaforgalom, sejt és szervezet biofizikája, matematikai elméletek, technika és oktatás. Az eredményes kongresszust jól sikerült fogadás zárta, amelyet Bécs polgármestere adott a város háza impozáns dísztermében. A kongresszus több résztvevője ellátogatott Magyarországra is, és résztvett a Magyar Biofizikai Társaság nemzetközi izom-symposiumának munkájában.

Török Attila

Tanárjelöltek mozgalmi gyakorlaton

A tanárjelöltek képzésének már évek óta jelentős és a gyakorlati élethez kapcsolódó ága a harmadéves hallgatók iskolai gyakorlata, amely az ifjúsági mozgalomban végzett munkát jelenti ebben az évben. Általános és középiskolák úttörő és KISZ-szervezetében segítőknek a tanárjelöltek: szak-kört vezetnek és idegen nyelvekből korrepetálnak, segítik a vezető tanárok munkáját és egyben hasznos megfigyeléseket végeznek.

Az anditóriumban a harmadéves hallgatók munkaértekezletét dr. Ágoston György, egyetemi tanár, a Neveléstudományi és Lélektani Tanszék vezetője nyitotta meg. A hallgatókhoz intézett beszédében hangsúlyozta, hogy a tanárképzés szerves, elengedhetetlen része ez a gyakorlat, amely egyben KISZ munkának is felfogható. A szocialista nevelési elveket valló tanárnak a diák egész

életét kell megszerveznie, s abban, hogy ez az egyetem elvégzése után könnyebb legyen, nagy jelentőséggel bír a gyakorlati munka, hiszen az elméleti lélektani és pedagógiai tudás így válik egésszé. Dr. Földi Gábor a KISZ városi VB-nek titkára ezután az úttörő szervezetekben, a középiskolai KISZ bizottságokban folyó munkáról tájékoztatta a megjelenteket. Kiemelte a jól értelmezett és alkalmazott akciók jelentőségét, és arra kérte a fiatalokat, hogy lelkiismeretes munkával segítsék elő az új feladatok megoldását.

A munkaértekezlet végén a hallgatók csoportjai megbeszélést folytattak az általános és középiskolák megjelent úttörő és KISZ vezetőivel. A 293 tanárszakos hallgató nyolcvan százaléka középiskolai, a többi pedig általános iskolai ifjúsági szervezetben végzi kötelező gyakorlatát.

FELHÍVÁS

A József Attila Tudományegyetem KISZ-bizottsága felhívja azoknak a hallgatóknak a figyelmét, akik a képzőművészet valamely ágában (festészet, grafika, szobrászat) alkotómunkát folytatnak, magukban tehetséget és kedvet érezve a művészi alkotáshoz, hogy vegyenek részt a Szegedi Egyetemi

Napok alkalmából rendezendő

EGYETEMI ALKOTÓK
KÉPZŐMŰVÉSZETI
KIÁLLÍTÁSÁN

A kiállításra szánt műveket — téma, technika és a művek száma tetszés szerint — legkésőbb 1966. október 31-ig juttassa el mindenki a JATE KISZ-bizottságára (Dugonics tér 13. II. emelet).

Veled vagyunk Vietnam!



A Szemészeti klinika előadótermében rendezett vietnámi szolidaritási gyűlést a SZOTE KISZ-bizottsága, a mártírhálált halt Nguyen Van Troi emlékére.

Oktober 15-én volt két éve, hogy Nguyen Van Troi ki-vegezték. Azóta ezen a napon a világ békeszerető népei megemlékeznek a hősi halált halt ifjúról, s október 15-ét vietnámi szolidaritási nappént megünnepelik.

A Szemészeti Klinika nagytermében a Szegedi Orvostudományi Egyetem hallgatói és dolgozói gyűltek össze, hogy tiltakozásukat fejezzék ki a Vietnámban folyó amerikai háború ellen. A nagygyűlésen dr. Tóth Károly, az OTE Rektora vezetésével jelen voltak az egyetem orvosai és előadói, valamint a hazánkban tanuló vietnámi diákok küldöttei: Duong Manh Suc és Le Thanh Liu. Willi Joseph ke-

nyai diák hazájának ifjúságát képviselte.

Annus János, az Orvostudományi Egyetem KISZ Bizottságának titkára röviden ismertette a hős vietnámi fiatal történetét, majd ezután Duong Manh Suc szólt a résztvevőkhöz.

— Népem nevében nagyon köszönöm a magyarok segítségét — mondotta tört magyarsággal. Addig fogunk harcolni, amíg az utolsó amerikai háború nem verjük az országból! Éljen Vietnam! Éljen a magyar és a vietnámi nép barátsága!

Ezután a gyűlés résztvevői megszavazták a vietnámi népek szülői szolidaritási táviratot.

J. A.

A KONGRESSZUS ELŐTT



Mindkét egyetemünkön megtartották a napokban a pártalapszervezetek küldöttségeinek értekezletét. Képünkön: a József Attila Tudományegyetem pártértekezletének résztvevői az aulában a végrehajtóbizottság beszámolóját hallgatják.